
VIAŢA MUZICALĂ 

CONCERT OMAGIAL CIPRIAN PORUMBESCU 

Sărbătorirea pe plan naţional a compozitorului Ci

prian Porumbescu a înscris în seria manifestărilor 

organizate, ca o culme a acestora, concertul omagial 

ce a avut loc la Ateneul Român (21.VI.1983) sub egida 

Consiliului Culturii şi Educaţiei Socialiste, a Uniunii 

compozitorilor şi muzicologilor din R. S. România şi 

a Conservatorului de muzică „Ciprian Porumbescu" 

din Bucureşti. 

La 130 de ani de la naştere şi la 100 de ani de la 

moartea acestui precursor al şcolii muzicale româ

neşti, care în scurta sa viaţă a militat cu adînci con

vingeri patriotice pentru unitatea naţională, pentru 

cultura românească, Ciprian Porumbescu este tot mai 

viu în conştiinţa oamenilor de azi, a ţării, prin crea

ţia sa ce a trecut veacul, devenind astăzi Imnul de 

Stai al R. S. România (Tricolorul) şi Imnul ODUS 

„E· seri& pe tricolor unire" (Pe-al nostru steag e scris 

unire). Aceste două lucrări au marcat deschiderea şi 

încheierea concertului omagial, prefaţat de cuvîntul 
. . 

prof. univ, Nicolae Călinoiu, preşedintele Uniunii 

compozitorilor şi rectorul Conservatorului „Ciprian 

Porumbescu", reactualizînd ardenţa patosului patrio

tic şi conferind manifestării o atmosferă de caldă so

lemnitate. 

Au participat la realizarea programului Corul şi 

Orchestra Filarmonicii „George Enescu" din Bucureşti 

dirijată de Mihai Brediceanu. (dirijorul corului Vasile 

Pântea), interpretînd Imnul de stat şi Rapsodia Ro

mână şi Muzica reprezentativă a Armatei dirijată 

de col. Emilian Ursu, interpretind Marş de 1 Mai, 

Potpuriu din opereta „Crai Nou" şi E scris pe tricolor 

unire. 

Solişti de frunte ai primelor scene ale ţării, alături 

de tineri interpreţi au susţinut un bogat program cu
prinzînd lucrări de Ciprian Porumbescu şi lucrări de-

dicate acestuia de către Gherase Dendrino (opereta 

Lăsaţi-mă să cînt) şi Felicia Donceanu (corul Omagiu 

lui Ciprian Porumbescu). 

Artistul poporului Ion Voicu (acompaniat de Ileana 

Busuioc) a adus pe scenă, mereu vie şi impresionantă, 

Balada pentru vioară şi pian. Cleopatra Melidoneanu 

şi Dorin Teodorescu, voci îndrăgite ale operetei din 

Bucureşti, au cîntat aria Berthei şi respectiv aria lui 

Ciprian din opereta Lăsaţi-mă să cînt de Gherase 

Dendrino. 

Partitura recent descoperită a unui Vals de Ciprian 

Porumbescu a fost interpretată la pian cu forţă · şi 
dezinvoltură de Krimhilda Cristescu, iar George 

Dima (vioară) şi Iosif Ion Prunner (pian) au cola

borat cu corul la evocarea piesei Noapte de vară, cu 

ecouri romantice care au răzbătut şi din Serenada 

cîntată de Mîndra Cernescu, şi din Reverie interpre

tată de Emil Stegar (vioară) şi Constantin Sandu 

(pian), şi din cîntecul Tu eşti ca o floare interpretat 

de Minerva Enescu (voce) şi Doina Micu (pian). 

In primă audiţie a putut fi ascultat corul evocator 

scris de Felicia Donceanu special pentru acest eveni

ment, Omagiul lui Ciprian Porumbescu. 

Intreaga desfăşurare a concertului a avut darul de 

a contura cu elocvenţă portretul creator al muzicia

nului revoluţionar de factură romantică, reprezentant 

al aspiraţiilor şi sensibilităţii poporului, care a fost 

Ciprian Porumbescu. 
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